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Referat fra kaffemøte på Zoom om garn og strikk 20. februar 2024 kl. 19.00 – 20.00 

Tirsdag 20. februar hadde Aud, Anne Britt, Ingrid Marit, Karen-Marie og Eva innbudt alle 

lokallagslederne og medlemmer til nytt kaffemøte på Zoom.  Denne gangen var damer fra 

Bakke, Rollag, Sognedalen og Nordre Modum pålogget, så vi ble i alt 12 på skjermen denne 

kvelden. 

Etter at Aud hadde ønsket velkommen, fortalte Ingrid Marit først om StrikkUng40, som NBK 

har på sin agenda.  Dette prosjektet til NBK gjorde at Ingunn Stræte var midt i blinken for 

temaet denne kvelden.  Hun skulle fortelle om sine prosjekter med sau, ullproduksjon, garn 

og strikking.   

Ingunn fortalte først kort om seg selv.  Bosatt i Leveld, 750 m.o.h.  Hun er utdannet musiker 

og jobber bl.a. som kulturskolelærer.  Men hun har alltid vært svært glad i garn og strikking.  

Ingunn startet opp for 6-7 år siden med 5 dyr av rasen gammelnorsk spælsau, og har nå 19 

vinterforede dyr.  Alle sauene hennes har navn.  Om sommeren er det naturligvis langt flere 

sauer, som alle er på utmarksbeite.  

Ingunns plan var hele tiden å bruke ulla fra spælsauen i garnproduksjon.  Dette er en 

slitesterk og robust ull, men har vanligvis ikke blitt benyttet i garnproduksjon.  Grunnen er 

bl.a. at den har en fargepalett i grått, brunt og svart, og egnet seg derfor dårlig til farging.  

Prosjektet hennes ble derfor å gjøre garnet fra sauene hennes sporbart til hvert enkelt 

individ og opplyse om personligheten til hver enkelt sau. 

Ulla blir vasket i Norge og spunnet på et lite spinneri på Sørlandet, Listagarn.  Garnfargen er 

lik sauens farger.  Hvert garnnøste blir forsynt med en merkelapp med navn på den sauen 

som har «levert» ulla og denne spesielle sauens historie.  Det er kun den fineste ulla som blir 

spunnet, og da det også er en meget liten produksjon, blir det et dyrt garn.  Men det er rift 

om garnet likevel.  For tiden er hun utsolgt.  Ingunn har laget oppskrifter som følger med 

garnet. 

Vi fikk også se bilder og et par videosnutter både fra gården og fjellet, som viste tillitsfulle 

sauer sammen med sine mennesker.  «Sjefen» i flokken heter Tyra. 

Ingrid Marit takket henne for et engasjerende, inspirerende og spennende foredrag og 

fortalte at hun prøver å få til et kurs i karding og spinning i Leveld  til høsten.  Det blir i regi av 

NØYSOM-prosjektet og er tenkt avviklet på lørdag 14. eller 28. september.  Ingrid fortalte 

videre om NØYSOM-prosjektet.  Det er satt opp ytterligere et kurs i Hallingdal, Ål 

Markedshage:  «Dyrk sjøl», dyrking av grønnsaker høyt til fjells.  I begynnelsen av august blir 

det budeiekurs med melking, separering, produksjon av pultost m.m. sammen med DnT på 

Iungdalshytta på Hardangervidda.  Målet er å samarbeide med flere: lokale bygdekvinnelag, 

4H, bygdeungdomslag og andre lag og foreninger. 

Alle disse kursene (og flere til) vil bli markedsført på hjemmesiden til Buskerud 

Bygdekvinnelag og vil bli sendt ut til alle lokallagene i Buskerud.   



Karen fra Sognedalen fortalte at laget hennes hadde søkte om – og fått – midler gjennom 

NØYSOM til et kurs om redesign, enkle reparasjoner m.m.  Kurset vil bli et tilbud til ungdom 

fra 14 år og oppover og blir markedsført lokalt på Sokna, bl.a. på skoler i bygda. 

Bakteppe for disse kursene, og noe av målet, er å få nye medlemmer gjennom å aktivisere 

flere generasjoner. 

Etter dette orienterte Eva kort om årsmøtet, som finner sted 8. – 9. mars på Tyrifjord hotell i 

Vikersund.  Det er nå påmeldt 71 til årsmøtet og 26 og 32 lag i Buskerud er representert.  

Hun minnet også om årsmøtelotteriet.  Husk at alle lag som kommer på årsmøtet har med 

seg en gevinst til lotteriet.  Gjerne med lokalt tilsnitt.  Så håpet hun at alle lagene også 

betalte inn 200 kr i loddpenger som hvert lag får godskrevet lodd for. 

Så var timen omme.  Vi i styret håper det fortsatt er interesse for disse kaffemøtene på 

Zoom. 

 

        Eva Daler, referent 

 

 

 

 

 


